

Мальчишки мужали, мальчишки выросли,
И только бы жить начинать сорванцам,
Как завертелись такие метели,
Какие, пожалуй, не снились отцам.
(С.Наровчатов)

Эти стихи о мальчишках — война 40-х годов. Тогда, в тяжёлое военное время Великой Отечественной Войны, быстро возмужавшие вчерашние школьники встали на защиту своего отечества.

Но жизнь редко бывает спокойной на нашей планете: то тут, то там вспыхивают военные пожары, разгораются конфликты. И наша страна оказывается невольно втянутой в локальные войны, а русские солдаты вынуждены участвовать в боях на чужой территории. Я хочу рассказать о своём дяде, Хабарове Вячеславе Ивановиче.

Родился он 7 октября 1946 г. в небольшой деревеньке Троицкое, под Рязанью. Сейчас этой деревни давно нет, а от дома, в котором проживала его семья, осталась только терраса и старый заброшенный колодец рядом. Пока мой дед Иван и бабушка Валентина жили в этом доме, на свет появились первые три ребёнка: Виктор, Вячеслав и Надежда. А последний мой папа Сергей, родился уже в селе Кривское, (кое является моей малой Родиной).

Своего деда Ваню я плохо помню. Он умер 1 сентября 1999 года, в день когда я первый раз в своей жизни пошла в школу. Всю жизнь он проработал в нашем колхозе и содержал немаленькую семью. Бабушка Валя работала санитаркой в ЦРБ(больнице). Умерла она сравнительно недавно, 12 ноября 2008 г. Несмотря на занятость обоих родителей, им удалось воспитать своих детей как честных и добропорядочных людей. Конечно, сами они бы не справились, в воспитании моих дядей и тётки принимала огромное участие их бабушка Мария, которую дети с любовью вспоминают и по сей день. (Особенно мне запомнились истории, в которых старушка за столом бьёт сорванцов по лбу деревянной ложкой, за аморальное поведение).

По рассказам своего отца, я знаю, что дядя Слава рос здоровым, шустрым мальчишкой. Был забиякой и задирой, но любил справедливость и всегда старался быть честным. Учился мой дядя в Кривской восьми летней школе, но не в той, что стоит сейчас, а в старой одноэтажной. После окончания школы поступил в Сараевское СПТУ, а затем стал работать трактористом в колхозе имени Коминтерна.

Казалось бы, обычная жизнь, обычного парнишки, каких много в русских деревнях. Но пришло время моему дяде идти в армию, а вскоре началась война в Афганистане. Дядя Слава по приказу в 1982 г. был отправлен на войну. Сначала это была страшная тайна, и даже родная мать не знала, где служит её сын. А раскрылась она только тогда, когда войска из Афганистана вывели. Дядя Слава даже не писал письма домой, так как это было запрещено!

На войне он служил механиком-водителем МТЛБ на (многоцелевом тягаче лёгкого бронирования). Мало кто знает, что пришлось пережить моему дяде, ведь говорить он об этом не любил, а со слов моих родственников мне удалось узнать только эту информацию.

Вернулся дядя в 1985 г. , живой и относительно здоровый. За участия в боях он был награждён медалью (За боевые заслуги). Все мои родственники очень обрадовались его возвращению, ведь не каждый вернулся домой с этой ужасной войны. Вернувшись, Вячеслав женился на девушке из Рязани, Галине. Вскоре у них родился сын Женя. А через три года после рождения сына дядя Слава умер. Не выдержало сердце. Это ведь не справедливо! Человек, переживший такую страшную войну, умер дома. Видимо, не прошли бесследно годы, проведённые в Афганистане. Жаль, что помнить его отчётливо я не могу, так как когда он ушёл из жизни мне было два года, но слава об этом герое навсегда останется в памяти нашей семьи.

Я горжусь тем, что именно в моей семье жил такой человек!